 
附件3：30年创新创业典型人物访谈录示例
【文章标题】

创新前行，感念民生
——记山东省高碳能源低碳化工程技术中心负责人田原宇
【个人简介】
田原宇，男，1969年生，博士学历。1990年－1994年就读于中国石油大学（华东）石油炼制系化学工程（石油加工）专业，1999年7月获中国石油大学（华东）化学工艺硕士学位，2004年7月获太原理工大学化学工程与技术博士学位。曾荣获第三届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛二等奖。现任中国石油大学（华东）化学工程学院教授、博士生导师，山东省高碳能源低碳化工程技术中心负责人，享受国务院政府特殊津贴专家，国家有突出贡献中青年专家，百千万人才工程国家级人选。曾被评为全国先进工作者、山东省有突出贡献中青年专家、中国煤炭行业科技创新人才、教育部新世纪优秀人才、全国石油和化工优秀科技工作者、山东省优秀共产党员、山东省先进生产工作者、青岛市专业技术拔尖人才、青岛市劳动模范，获山东省青年科技奖、第五届全国发明创业奖、中国腐植酸行业突出科技贡献奖、中国石油和化学工业联合会青年突出科技贡献奖。
【精选3-5张照片】
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【正文，不超过3000字】
“1993年，在现在的化学工程学院党委书记冯宝鹏带领下，我作为本科生代表之一参加了第三届“挑战杯”竞赛，提交的研究成果《用于造纸污水的高效复合处理剂》荣获二等奖，当时我校以170分的总成绩名列全国高校第24名，是山东省唯一进入前30名的高校。在参加“挑战杯”竞赛过程中我学到了许多受益终身的事情。”作为“挑战杯”竞赛“老兵”的田原宇教授回忆起当初参加“挑战杯”时的情景，仍有不尽的感慨。
超前布局，注重创新，为了科研而科研

田原宇做科研是兴趣所致，对所从事的专业有着无穷的探索动力，用其本人的话说，就是“为了科研而科研”。他曾经回忆说：“当时做项目，并没有想着一定要获奖，就是想把这个项目做成功，取得研究的成果。”在大学期间，他大量研读国内外最新学术论文，不断探索专业领域的未解难题，长期坚持苦心钻研，直至问题解决。本科期间，他就联络了一批志同道合者，组织成立大学生科技协会，并担任了第一届会长，开启了自己的科研之路。

作为科研人员，田原宇注重项目的原创性和创新性。参加“挑战杯”竞赛时，在没有指导老师的情况下，他主动选题，并通过自行搜集资料来论证选题的可行性，还通过大量实验积累数据，为题目的确定奠定坚实的基础。“在参与中自主学习，将技术理论与实际操作结合在一起，通过比赛锻炼自已分析解决问题的能力，培养自己的独立创新性。”这是田原宇参加“挑战杯”比赛最大的感受。
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“要有超前意识，才能占得先机，领先一步。”田原宇注重在科研中保持超前意识，将传统工业与科技前沿最新方法相结合。2000年，田原宇考取太原理工大学煤化工专业博士研究生，师从中国工程院院士、煤化工专家、太原理工大学原校长谢克昌教授。在读期间，田原宇借鉴重质油研究方法，创新性地开展煤的分子水平研究。他的在校时间基本在图书馆和实验室度过。通过长期的理论积累和实验证实，他扎稳基层，结合前沿，大胆假设，小心求证，几易其稿，最终在不到两年的时间里就完成了博士论文《煤的化工族组成的初步研究及其在煤等离子体热解到乙炔中的应用》。

做科研要针对服务民生需要

在回忆参与“挑战杯”竞赛和进行科技创新的目的时，田原宇着重强调“为了国家和民生的需求”这一初衷。

广饶县大王镇是新闻纸业的制造基地，造纸的污水处理一直是当地环保的重中之重，但技术水平不高成为发展的瓶颈，如何处理水污染成为困扰当地政府和企业的一大难题。田原宇和他的团队在了解相关情况之后，数次前往造纸企业采集废水，进行实验分析。因为交通不便利，现实情况复杂，实验过程中遇到了实地取样不易，实验周期长，样品分析絮凝效果不明显等种种问题，但田原宇始终坚定“为造福民生而科研”的信念，坚持克服困难并进行了大量实验研究，通过实验分析终于发现了造成实验效果不明显的原因——废水被空气中的氧气氧化了。找到这一切入点后，田原宇决定直接加入强氧化剂——高锰酸钾来实现化学反应，实验结果印证了他的观点。最终，田原宇团队开发研制了处理污水的“氧化絮凝法”，取得了良好的实践效果，极大地推动了当地治污工作的开展。这一成果也在全国“挑战杯”课外学术科技作品竞赛中获得二等奖。

田原宇非常关注民生和农业生产，注重将科研成果运用于生产过程。他首次提出液态地膜概念并研发了系列腐植酸多功能可降解液态地膜，既有增温保墒保肥作用，又可在用后2-3个月降解为腐植酸有机肥。该技术可以实现现场喷施造膜，促进作物自然出苗，省工省时，实现了产业化，避免了塑料地膜造成的“白色污染”，被誉为“农业应用领域里的革命性新技术”，获得2010年国家科技进步二等奖。他的以生物质热解重油为原料开展可降解黑色地膜研究是其延伸和深化，随着国家对高效低碳、节能减排的大力提倡，这一技术的发展前景非常广阔。

谢克昌院士曾在给田原宇的赠书中题词：“思考人类，适应时代，服务社会。”田原宇牢记教诲和使命，从事的每一项研究都涉及社会的可持续发展和能源节约，立足解决现实中迫切需要解决的问题。

“本科时参与‘挑战杯’是一个契机，我在科研和比赛中不断成长，也是在那时我培养了基本的科研素养和奠定了科研思想的基础。”田原宇不忘初心，始终坚持着“超前，创新，求真，为民”的思想，始终致力于科研成功的实际应用。

针对我国能源化工的现状，田原宇带领团队开展了低碳能源化工工艺设备一体化研究工作，先后承担和完成国家自然科学基金项目4项、国家“863”课题4项、国家“973”课题1项、国家星火计划项目1项、省部级项目6项，出版相关学术著作1部，申请授权专利100余项，在国内外刊物及会议发表学术论文100余篇，其中被SCI、EI收录检索27篇，论文他引超过1000余次。目前担任《腐植酸》杂志主编助理、中国煤炭工业技术委员会委员、中国腐植酸工业协会副秘书长、青岛市生物工程学会副会长、中国战略与管理研究会研究员、厦门大学兼职教授、中科院烟台海岸带所兼职研究员等。

田原宇教授作为首位完成人，2010年获国家科技进步二等奖、2011年获青岛市科技进步一等奖、2012年获山东省科技进步一等奖、2014年获中国石油与化工行业联合会科技进步一等奖等省部（或国家行业协会）级奖30项，其中一等奖11项。2012年被评为山东省有突出贡献的中青年专家，2013年入选“新世纪百千万人才工程”国家级人选并同时入选国家有突出贡献中青年专家，2014年享受国务院颁发的政府特殊津贴。另外还获全国先进工作者、山东省青年科技奖、第五届全国发明创业奖、中国煤炭行业科技创新人才、教育部新世纪优秀人才、中国腐植酸行业突出科技贡献奖、中国石油和化学工业联合会青年突出科技贡献奖、全国石油和化工优秀科技工作者、山东省优秀共产党员、山东省先进生产工作者、青岛市专业技术拔尖人才、青岛市劳动模范等荣誉称号。
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