关于申报中国石油大学2019年红旗团支部、先进团支部的通知
各二级团委、团支部：
经校团委研究决定开展2018-2019年度红旗团支部、先进团支部的申报工作，现将相关事宜通知如下：
一、申报条件
1.红旗团支部申报条件
（1）政治建设优秀。组织团员青年认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，牢固树立“四个意识”。加强对团员的理想信念和国情教育，引导团员坚定“四个自信”。
（2）组织基础优秀。积极宣传党的主张，坚决贯彻党的决定，积极进行基层团建创新探索，认真担负教育团员、管理团员、监督团员和组织青年、引领青年、凝聚青年、服务青年职责。组织设置规范，工作制度健全，按期换届，认真履行民主选举程序，规范开展“三会两制一课”、发展团员、团费收缴等工作，智慧团建系统信息十分完善并及时更新。
（3）工作效果优秀。支部工作阵地建设富有实效，扎实开展“一学一做”教育实践。积极开展团的工作和活动，工作具有鲜明特色，支部团日活动在团员青年中有较大的影响，团员第二课堂成绩突出。在联系和服务青年方面成效明显，得到所在单位和青年的高度认可。
（4）班子建设优秀。团支部委员会成员政治好、工作能力较强，认真落实上级团委的各项工作要求，扎实有效地开展团的工作，在团员青年中有较高的认同度。
（5）申报支部原则上应在上一年度获评先进团支部荣誉称号，其他成绩特别突出的团支部也可直接申请。
2.先进团支部申报条件
（1）政治建设良好。组织团员青年认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持一致，主动增强“四个意识”和“四个自信”。
（2）组织基础良好。积极宣传党的主张，积极开展团的各项工作与活动，认真履行教育团员、管理团员、监督团员的工作职责。组织设置规范，按期换届，规范开展“三会两制一课”、发展团员、团费收缴等工作，智慧团建系统信息较为完善并及时更新。
（3）工作效果良好。支部工作阵地建设状况良好，认真开展“一学一做”教育实践。在团的各项工作和活动中，团员参与热情高，工作和活动成效明显，第二课堂成绩较为突出。积极联系和服务青年，得到所在单位和青年的认可。
（4）班子建设良好。团支部委员会成员积极开展政治学习、工作能力较强，认真落实上级团委的各项工作要求，积极开展团的工作。
二、评选办法
[bookmark: _GoBack]（1）院（部）推荐。各学院（部）可推荐1-2个红旗团支部候选支部、2-3个先进团支部候选支部，红旗团委可直接推选本院（部）1个团支部当选红旗团支部，无须参加答辩。
（2）在全团重点工作和开展全团性品牌活动方面获得突出奖励者，经过校团委认定，可直接当选为红旗团支部。
（3）校团委评审。校团委对各申报团支部所提交材料进行审核，组织座谈，进行PPT答辩等方面评比考核，确定本年度红旗团支部和先进团支部。
（4）在PPT答辩环节中落选的红旗团支部候选支部，直接当选本年度先进团支部。
三、材料报送
（1）各申报团支部填写《红旗团支部、先进团支部申报表》、团支部年度工作总结（500字左右）和活动照片3-5张（每张不小于1M）等电子版材料提交院（部）团委汇总，并由院（部）团委打包发送至xiangxy@upc.edu.cn，压缩包命名格式“XX学院（部）红旗团支部、先进团支部申报材料”。
（2）《红旗团支部、先进团支部申报表》、《团支部工作手册》（支部成立以来）、团支部工作总结等纸质版材料由院（部）团委汇总，并按要求加盖院（部）团委公章后，于4月1日17:00前提交至大学生活动中心307房间。
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